

# 太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12373期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2022年6月13日 星期一

农历壬寅年五月十五

宝武使命:

共建产业生态圈

推动人类文明进步

重庆钢铁董事长张文学到太钢交流访问

## 太钢集团五单位获山西省“春节蓝”功勋企业称号



郝晋凯摄

鑫磊公司荣获山西省“春节蓝”功勋企业称号。

2021年,我省环境空气质量实现了四个历史性突破,即:平均综合指数首次跨入“4+”行列(4.60)、PM2.5平均浓度首次达到“30+”(39微克/立方米)、重污染天数比例首次进入“千分位数”(5%)、NO<sub>2</sub>年均浓度首次实现全面达标,特别是从去年10月份起,圆满完成了2021-2022年秋冬季大气污染防治攻坚,“春节蓝”获社会各界点赞。

太钢集团高度重视环境保护和绿色低碳发展,坚决扛起生态文明建设的责任,春节、双奥期间,讲政治、顾大局,主动加大减排,发挥示范带头作用,彰显了央企的社会责任与环保担当,为实现“春节蓝”、双奥期间空气质量稳定达

标作出了重要贡献。

绿色,是环保的颜色,更是太钢集团全方位高质量发展的底色和生命色。太钢集团将深入贯彻落实习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,厚植“环境保护,人人有责,从我做起”绿色文化,按照中国宝武“高于标准、优于城区、融入城市”要求,一体推进“三治四化”。围绕“环保绩效提升、能效水平提升、低碳发展能力提升、绿色化指数提升”,推动能源清洁低碳安全高效利用和绿色制造,全速推进环保全要素“AA”企业创建和“超超低”目标实现,全面深化能效提升及能效标杆创建工作,全方位开展碳达峰及降碳行动,推动绿色低碳发展取得新成效,为建设美丽山西、锦绣太原作出更大贡献。



本报讯(记者 薛华)日前,山西省生态环境厅召开2021-2022年秋冬季大气污染防治综合治理工作总结暨入企纾困帮扶活动启动动员会议,会上对“秋冬防”期间积极履行社会责任,主动减排的企业进行了表彰。太钢集团五家单位——太钢不锈、太钢矿业分公司东山石灰石矿、代县矿业公司、岚县矿业公司、太钢

本报讯(记者 陈强)6月8日,重庆钢铁股份有限公司党委书记、董事长张文学,高级副总裁张永忠率领相关部门与生产厂负责人来太钢访问交流。太钢集团领导汪震、尚佳君、石来润以及相关部门、单位负责人热情接待了张文学一行。

张文学对太钢长期以来依靠技术与管理创新,坚持走绿色可持续发展之路取得的成绩表示赞赏。他说,在中国宝武“一基五元”战略引领下,太钢集团主要技术经济指标持续突破,体系能力和制造能力不断提升。作为冶金行业节能减排循环经济的示范工厂,全流程超低排放A级企业的成功创建,让我们钢铁企业在环保治理上更增强了信心。重庆钢铁将进一步加强与太钢的合作与交流,推动环保工作再上新台阶。

汪震代表太钢对张文学一行的到访表示欢迎,他说,重庆钢铁是一家百年薪火的民族企业,融入宝武大家庭后,主要技术经济指标持续改善,实现了良性发展。重庆钢铁坚持走绿色低碳发展道路,为长江生态环境保护和修复作出了积极贡献,许多宝贵经验和优秀做法值得学习借鉴。希望双方取长补短,共同提高,努力打造各具特色的优势产业,为中国宝武创建世界一流伟大企业、成为全球钢铁业引领者贡献力量。

会上,尚佳君、石来润分别向来宾介绍了近年来太钢积极开展环保治理,实现绿色发展以及创建超低排放A级企业的情况。会后,来宾们参观了太钢焦化厂、炼铁厂、炼钢二厂和技术中心。

### 新闻多一点

重庆钢铁股份有限公司(简称“重庆钢铁”)2017年底完成司法重整,企业性质由国有控股转变为混合所有制。目前,重庆钢铁具备年产钢840万吨的生产能力,生产的船体结构用钢、锅炉及压力容器用钢荣获“中国名牌产品”称号。融入中国宝武的重庆钢铁正以崭新的姿态向高质量发展目标坚定前行,致力打造千万吨级钢铁企业,建设“美丽重钢,山水重钢”,成为中国西南地区钢铁业引领者。

马钢集团副总经理唐琪明访问太钢

本报讯(记者 薛华)6月9日,马钢集团党委常委、副总经理唐琪明率能源环保部、钢铁生产主要单位相关负责人就超低排放A级企业创建有关情况到太钢交流访问。太钢集团领导尚佳君及能环部、焦化、炼铁、炼钢、型材、物流等相关单位负责人热情接待了来宾。

座谈中,双方就创建超低排放A级企业进行了深入交流。唐琪明说,太钢是全国第一家包括焦化工序在内的全流程超低排放A级企业,也是宝武系统创建超低排放A级企业的标杆。马钢启动创A工作以来,对标学习太钢经验,在各工序开展了一系列超低排放改造,但在实施过程中遇到了不少问题,还需要向太钢进一步交流学习,解疑释惑,希望太钢能在创A方面给予多方指导和帮助,助力马钢提升创建水平,早日成为超低排放A级企业。

尚佳君说,太钢地处京津冀周边,又是典型的城市钢厂,环保压力很大,因此多年来太钢一直以来都高度重视环保工作,坚持不懈地进行环保投入和升级改造,对于国家的环保政策不折不扣执行,这也是太钢能顺利通过超低排放A级企业评估,成为首批钢铁行业A级企业的一个重要原因。马钢集团作为和太钢一样的老国企,加入中国宝武后,改革发展势头强劲,各项工作也一直走在前列,许多地方值得太钢学习借鉴。对于马钢兄弟单位在超低排放改造评估中面临的问题,我们会让相关单位及时予以对接,充分沟通交流,尽全力帮助解决,也希望有机会让太钢的人员到马钢进行学习交流,取长补短,共同进步。

会后,来宾在相关部门和单位人员的陪同下到焦化、炼铁、炼钢等工序,就超低排放改造具体问题与技术人员进行了深入交流。



太钢代县矿业公司坚持对标先进,全力打造智慧化地下矿山样板,使操作更智能、安全、便捷。图为操作岗位工正在远程操控无人驾驶电机车。

王振华 摄

